
   
                                 Římskokatolická farnost Bolatice 

                                                Kalendárium 
 
Dá-li Pán, bude v sobotu 5. července, na svátek sv. Cyrila a 
Metoděje, v 17 hod. sloužit svou primiční mši svatou 
v našem kostele sv. Stanislava náš rodák Pavel Moravec, 
který zatím působí jako jáhen ve farnosti Ostrava – Svinov. 
V neděli 6. července bude tento náš novokněz  po obou mších 
sv. udělovat novokněžské požehnání.  
Farní tábor pro děti, který se uskuteční v Mostech u 

Jablunkova, bude začínat v neděli 6. července, ukončen bude v neděli 13. července.    
V neděli 17. srpna se koná hlavní pouť na poutním místě v Hrabyni. Za naše farníky zde 
bude již tradičně sloužena tento den odpoledne mše svatá.  
V sobotu 23. srpna ve 14 hodin bude v našem kostele sloužena mše svatá na poděkování za 
úrodu. 
 
 
                                                                            Za Římskokatolickou farnost 
                                                                                       Edita Moravcová  
 
 
 

Činnost Sboru dobrovolných hasičů v Bolaticích 
Zatímco měsíc duben byl pro nás hasiče spíše měsícem jarní únavy a jarního úklidu, 

měsíc květen byl plný událostí.  
Již 3.5.2003 navštívila čtyřčlenná delegace našeho sboru kolegy v Kuzni Ratibořské, 

aby spolu s polskými kolegy oslavili svátek sv. Floriána. Na programu byla mše za hasiče, 
položení věnců na místním hřbitově i vyznamenání zasloužilých členů. 

V sobotu 10. května se pětičlenná delegace zúčastnila oslav 110. výročí založení 
SDH Štěpánkovice. Ve večerních hodinách téhož dne se členové našeho sboru a příznivci 
hasičů z naší obce zúčastnili mše za živé a zemřelé hasiče. Tato společenská událost byla 
ukončena setkáním členů našeho sboru na hasičské zbrojnici. 

V neděli 18. května 2003 proběhlo na hřišti ve Štěpánkovicích okrskové kolo soutěže 
v požárním sportu, kterého se zúčastnilo rovněž družstvo našeho sboru. Musíme říci, že jsme 
byli úspěšní. Naše družstvo obsadilo 2. místo a postupuje do okresního kola.  Blahopřejeme a 
držíme palce.  
 Vyvrcholením květnových aktivit našeho sboru bylo přijetí delegace hasičů 
z družební obce Linum (SRN), které proběhlo ve dnech 30.5. - 1.6.2003. Šestičlennou 
delegaci našich německých kolegů vedl pan Erhard Hoppe, který je vedoucím Úřadu požární 
ochrany, civilní ochrany a ochrany při katastrofách na obecním úřadě střediskové obce 
Ferbelin, kam obec Linum správně přísluší.  

V pátek po příjezdu, uvítání a večeři se zástupci našeho sboru s našimi hosty 
zúčastnili lidové slavnosti „Kácení máje“ v prostorách autobusového nádraží. V sobotu 
31.5.2003 byla na programu návštěva centrální stanice Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje v Ostravě-Zábřehu a Centra tísňového volání v Ostravě. Pěkné 
počasí nám umožnilo ukázat našim hostům Ostravu z  vyhlídkové terasy věže Nové radnice 
v Ostravě.  

 
 



 
- 2 - 

 
Po obědě následovala krátká prohlídka obce (skanzen, kostel, škola, hřbitov), která 

byla ukončena setkáním na hasičské zbrojnici. V rámci přátelské diskuse jsme diskutovali o 
fungování systému požární ochrany v obou zemích. V podvečer sehrála fotbalová družstva 
obou družebních obcí přátelské utkání. Oficiální část programu pak vyvrcholila společnou 
večeří, po které následovala volná zábava. 

Návštěva našich německých kolegů byla ukončena v neděli dopoledne, kdy po 
snídani, předání drobných dárků a oficiálním rozloučení odjeli naši hosté zpět do Linum. 
 V sobotu 30. května se delegace našeho sboru zúčastnila okrskové hasičské soutěže 
okrsku Kuznia Ratibořská v obce Sedliska. Bohužel provozní záležitosti neumožnily vyslat 
do Polska rovněž soutěžní družstvo. Snad příště.    
 Avšak nejen návštěvami žijí hasiči. Na druhou polovinu června připravujeme den 
otevřených dveří na naší hasičské zbrojnici. Začátkem srpna pak proběhne hasičská slavnost 
spojená se soutěží hasičských družstev. Připomeňme, že loňská soutěž měla rekordní účast - 
49 družstev. Věříme, že se nám i letos podaří přilákat stejný počet  soutěžících družstev. 
 
         Vilém Adamec  
 
 

Angličtina nebo němčina? 
 Je to chvályhodný pokrok ve školství, že si děti mohou zvolit 
 buď ten nebo onen jazyk. Poněvadž však děti nemohou samy srovnávat  
obtížnost nebo užitečnost řeči, obrátí se samozřejmě na rodiče. Ti  
 však neměli ani angličtinu ani němčinu, poněvadž tehdy byla ve  
 škole povinná ruština. Jaké okolnosti přispívají k potřebnému 
 rozhodnutí? 
  Rodiče by samozřejmě chtěli, aby jejich děti získaly v životě  
dobré postavenía a poněvadž němčina byla zakázaná, není od konce   
války dost populární, zvolí angličtinu. Pouvažujme proto, zda   
tento krok je z hlediska užitečnosti pro děti správný. 
 Kdo a kde potřebuje znát anglicky? Angličtina se stala po válce   
světovým jazykem a vystřídala v diplomacii francouzštinu. Dnešní   
diplomaté se proto bez znalosti angličtiny neobejdou. Tento jazyk   
potřebují znát také ti, kteří cestují po světě. Ve vztahu k našim  
 dětem je tedy nutno zvážit, zda mají šanci se stát diplomatem nebo  
zda budou mít dostatek  finančních prostředků na cesty po světě.  
Jelikož známe situaci u nás, můžeme obojí zcela vyloučit. Trápí  
nás stále větší nezaměstnanost a v  dohledné době není náznaku na  
zlepšení. Zbývá nám ještě podívat se na počítače. U nich se vyskytuje  
několik anglických výrazů, které však lze zvládnout i bez znalostí  
angličtiny. Zvykneme si na ně tak, jak jsme např. zvládli cizí slova  
v češtině, kde místo zákonodárství říkáme legislativa, místo  
uplatnit aplikovat. 
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 Jak je to však s němčinou? V našem hlučínském nářečí se používá   
hodně německých výrazů, což svědčí o historickém vztahu našeho  
kraje s Německem. Mladí lidé, kteří by si chtěli polepšit životní  



úroveň, mohou proto  získat německý pas a na trhu práce být rovnocenným  
partnerem místních německých pracovníků. Má to však jeden  
podstatný háček. Musí se umět domluvit německy. Dnes se už povoluje  
vyučování německého jazyka  od první třídy, a to čtyři hodiny týdně,  
avšak o tom rozhodují rodiče. Z našeho hlučínského regionu pracuje  
hodně mladých jak v Rakousku, tak v Německu. Co je však nejvíce  
trápí - neznalost němčiny. Nabídky práce, které přicházejí z Německa  
a Rakouska, musíme pro neznalost němčiny odmítat. Rodiče musí proto  
zvážit, zda jejich děti půjdou za výdělkem do Londýna, New Yorku,  
nebo do Rakouska a Německa. K čemu jim bude angličtina? K zvládnutí   
němčiny může svým vnukům být nápomocný dědeček či babička, což je   
velká výhoda. V každém případě je na rodičích, aby jim děti nemohly 
jednou vytýkat, že nevyužili příležitosti k usnadnění jejich existence. 
 
        Jindřich Zajíček 
 
 

SDH Borová 
 Po dvou měsících opět zdravíme všechny  příznivce hasičů. Léto se nám  rozběhlo na 
plné obrátky  a s tím i všechny aktivity našeho spolku. 

        Sezóna v hasičském sportu začala  18. května  okrskovou soutěží ve Štěpánkovicích. 
Tam se  rozhodovalo o postupu do vyšších  soutěží. Naši muži byli  pátí. Radost nám udělaly 
ženy, které vyhrály a postupují  do okresního kola. Okresní soutěž proběhne 21.června ve  
Vítkově. Držíme jim  palce. Naše družstva se dále zúčastnila  soutěží v Píšti, Rohově a 
Svobodě. Ve  velmi silné konkurenci  se podařilo získat páté umístění v Rohově. Sezóna je 
na  začátku a jsme zvědaví na další výsledky. 

        Zdárně jsme ukončili preventivní  prohlídky.  Naše hlídky navštěvovaly rodinné domky 
i provozovny  na Borové a kontrolovaly  dodržování protipožárních opatření,  hlavně u 
kamen a kotlů na pevná paliva. Jsme  rádi, že nebyly  shledány žádné vážnější nedostatky. 
Naši občané přistupují  k  bezpečnosti svého majetku zodpovědně. Kéž by byl oheň  vždy jen 
naším dobrým  sluhou! 

        S příchodem lepšího počasí se rozběhla  i  brigádnická činnost. V tržní společnosti to 
zní trochu  divně, ale spolková  činnost byla vždy založena na dobrovolné  práci. Zahrnovali 
jsme výkop po výměně  hlavního vodovodního  řádu u hasičské zbrojnice. Terén je 
vyrovnaný i s posetím  trávy. Další brigáda proběhla u chatky na hřišti. Rozhrnovali  jsme 
dovezenou  hlínu, opravovali přívod elektřiny k chatce,  uklízeli okolí, atd. Další brigáda v  
tomto areálu se chystá.  Průběžně sečeme trávu v areálu hasičské zbrojnice, na  basenku,  u 
chatky na hřišti i jinde. 
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       V současné době se naše pozornost upíná  na  přípravu tradiční hasičské slavnosti. Letos 
proběhne v  neděli 13. července na  hřišti u točny. Pozvánky okolním  sborům byly 
rozeslány, občerstvení bude  připraveno a snad  vyjde i počasí. Zveme občany 
Borové, Bolatic i všechny ostatní  k hojné divácké účasti. 
 

Filipíny, závěrečná část 



Družba s policajty mi kromě zvýšené bezpečnosti nic moc nepřinesla. Chtěl jsem se dovědět, 
kde jsou ony jeskyně s ukrytými mumiemi. Zkoušel jsem vše možné, ale odpovědi jsem se 
nedočkal. Doporučili mi muzeum a jedno místo přímo ve vesnici se snad stovkou lidských 
lebek naskládaných v několika vrstvách vedle sebe. To mi však nestačí. Odhodlán poradit si 
sám a objevit si tu svou jeskyni plnou mumií šplhám do svahu, místy i po čtyřech. Nahlížím 
do každé díry, nevynechám žádnou skulinku. Na samém hřebeni horského masivu nabírám 
zpětný směr. Vracím se až za tmy a bez úspěchu. Uléhám na dětském hřišti místní školy, 
těsně vedle tribuny, pod kterou bydlí jedna z místních rodin. 
 
Mám dvě možnosti. Buď  se vrátit  autobusem po stejné trase zpět, nebo pokračovat dál po 
svých, přes hory, jeden, možná i dva plné dny. Není o čem přemýšlet. Šlapu si to horskou 
cestou, klikatící se mezi zaoblenými kopci. Stojím a s úžasem koukám na vesničany v 
proutěných slamácích při sklizni rýže. Naslouchám vodopádům a těším se z každého 
pozdravu obyčejných lidí. 
 
Skála, před níž právě stojím, je také pohřebištěm. Každá ze záhadně udělaných velkých děr 
obsahuje truhlu s mumií. Lezu po žebříku, nahlížím do skály, dovnitř se ale nedostanu.       
 
Terén je stále příkřejší. Každou chvílí musím zastavit, na kameni či pařezu odlehčit batoh a s 
potem na tváři pokračovat dál. Tak to jde celý den. Pořád do kopce, na jehož konci má 
zaručeně být jeskyně plná tajemství. 
 
Těsně pod vrcholem začíná pršet, ochlazuje se. Připadám si jako poutník směřující do 
muslimské Mekky. Jsem téměř na úrovni mraku, tam , kde jsem si přál být. S pomocí 
místních lidí otvírám železnou mříž dělící několik století. Vstupuji do jeskyně s téměř 
desítkou  vedle sebe naskládáných truhel vyrobených ze kmenu stromu. Každá z nich, díky 
neměnnému jeskynnímu podnebí, skrývá mumií v téměř unikátním stavu. Jsou v poloze s 
mírně pokrčenými koleny, zbytky vlasů i kůže. 
 
Pokračuji dál, ve směru ke hlavní cestě ostrova North Luzon. Téměř připraven ke spánku za 
kůlnou vedle bramborového pole jsem vyrušen nečekanou návštěvou. Navrátivší se 
vesničané s kopačkami jsou překvapeni asi tak jako já sám. Po chvilce nejistoty se je snažím 
ujistit, že mým záměrem je tam pouze přespat.  
 
Těsně nad nulou urychluje mou ranní činnost, takže jsem brzy opět na cestě, v autobusu a o 
kus dál, v osadě Sagada. Procházím dlážděné uličky se spoustou malých obchůdků s 
přemrštěnými cenami. Nejkratší cestou mířím do okolních kopců, za další kulturní 
zajímavostí. To jsou hřbitovy na skalách. Truhly klasických tvarů i rozměrů jsou zde 
zavěšeny jedna nad druhou na skále.  
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Navečer zjišťuji, že nemám nůž, dar, který jsem dostal od přátel kmene Taut Batu. Zapomněl 
jsem ho u kůlny, kde jsem spal poslední noc. Cením si ho natolik, že se pro něj musím vrátit. 
4 hodiny autobusem a půl hodiny pěšky, ale mám ho. Našli ho domorodci a vrátili mi ho. 
Nikdy bych si to neodpustil.  
 
Znovu absolvuji krkolomnou cestu autobusem, po prašné a děravé cestě. Tentokrát má však 
autobus okna skleněná. Vychutnávám si tak pohledy na snad nekončící soustavu kopců 



tvořící pohoří Kordiliery. Každý z nich je obděláván z údolí až na samý vrchol. Zdejší 
chladné podnebí svědčí pěstovaní zeleniny, hlavnímu to zdroji příjmu zdejších obyvatel. 
 
Taky bych už něco sněd, říkám si. Dvě hrsti pravých a nefalšovaných malin z příkopy, co by 
předkrm, mi připomínají má dětská léta a návštěvy Křemének. Hlavní chod je však typický 
pro Asii, a to je rýže. Tentokrát s kuřetem, volským okem a zeleninou. 
 
Den se schyluje ke svému sklonku a já se jako každý večer začínám poohlížet po nějakém 
tom noclehu. S odhodláním nespat mezi čtyřmi zdmi se blížím k samému konci města 
Bontok. Šeří se. Minul jsem už i poslední stavení, svorně však s vírou pochoduji dál. Myslím 
na vysněný přístřešek, útočistě pro dnešní noc. Kopíruji úpatí zdejších hor, s napravo hučící 
řekou. Zacházím za další zatáčku a potkávám dvě starší ženy. Gestikulací rukama mi dávají 
najevo, že jít dál se mi může nevyplatit. Na vodorovný pohyb rukou napříč krkem nereagují, 
budu si ho však pamatovat, až dnes v noci zavřu oči. Dávám si ultimátum. Ještě jedna 
zatáčka a vracím se. Tiše kráčím se svým stínem  a zaostřují do dáli. Nevěřím svým očím. 
Absolutně skvělý skalní převis! Jdu blíž. Ze skály u cesty vyvěrá voda a opodál do svahu 
směřující schody. Můžu si snad více přát? Mám vodu i střechu nad hlavou.  
 
Můj sedmý týden na Filipínách začal přímo skvěle. První paprsky slunce se dotkly skály, 
jakoby  rozřízlé hučící řekou Picho. Chlad noci pod skálou je pryč, zato si však pochutnávám 
na papáji, tropickém ovoci rostoucím opodál.  
 
Mám před sebou poslední lokalitu, o které se říká, že je to osmý div světa. Na střeše dzipny, 
typicky filipínského vozítka, se přemísťuji do Banaue, centra oblastí Ifugao, obývané lidmi 
stejného kmene. To, co těm se podařilo před téměř 2000 lety, se zdá být neuvěřitelné. 
Pomocí primitívních dřevěných nástrojů vybudovali na svazích hor i několik set metrů 
vysoké rýžové terasy. Jedna s druhou jsou vzájemně propojeny promyšleným zavlažovacím 
systémem, vždy  začínajícím u jednoho z nespočetného množství vodopádu. Každá terasa 
může být až několik metrů široká a dlouhá dle šířky svahu. Břehy zadržující vodu jsou buď 
kamenné či uplácány z hlíny a prorostlé drny. Tři dny se toulám touto oblastí, pýchou to 
bývalých lovců lebek Ifugao. 
 
Dnes je má poslední noc v divočině. Umyt pod vodopádem ulehám na banánovým listem 
vystlanou podlahu malého přístřešku pokrytého týmiž listy. Naslouchám žábám a kroužícím 
netopýrům. Hustá mlha zaplňuje údolí, terasu po terase i úzký chodníček, který mě dovedl až 
sem. Spolu se svými zraky zavírám i deník, jehož poslední stránku jsem právě dopsal.  
        
         Dali Kupka 
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Klub seniorů 
 Co se dělo v klubu seniorů? Mimo pravidelná setkávání, brigádu ve skanzenu byla 
činnost bohatá na zájezdy. Před Velikonocemi jsme byly na výstavě „Velikonoce na zámku“ 
v Kravařích. Líbila se nám, člověk musí obdivovat dovednost, nápaditost a um lidí, kteří 
svým obyčejným uměním vytvářejí krásné věci, které obohacují náš život. Vydařil se i výlet 
na jarní Floru do Olomouce. Moc se nám tam líbilo. Cesty parkem lemovalo množství 
stánků, které zářily  barvami různých květin, množstvím různých výrobků i dobrot. 



 Bylo možné zakoupit sazenice zeleniny, všech druhů květin, růže i hroznové víno. 
Nejvíce nás upoutal skleněný pavilon, kde od nejrůznějších velikostí narcisů, tulipánů, lilií a 
dalších  a dalších zářily různé druhy růží, gerber, orchidejí a jiných nádherných našich i 
cizokrajných květin. Jistě si příští výstavu nenecháme ujít. 
 Třetí zájezd se uskutečnil v polovině května do nedalekého arboreta. I zde se nám 
líbilo. Množství rozkvetlých rododendronů stálo za zhlédnutí. 
 Další zájezd pořádáme v červenci do Kroměříže. Zveme na něj i zájemce z řad našich 
dřívenarozených občanů. 
 Poslední čtvrtek v červnu se v 16 hod. setkáme v Křeménkách   při opékání párků. I 
 když se nechcete stát členy Klubu, můžete přijít mezi nás. 
 
 
        Výbor Klubu seniorů. 
 
 
Dětský den v mateřské škole 
 Svátek dětí jsme oslavili s mírným zpožděním. Rodičům jsme dali na vědomí, že  
3 června proběhne na zahradě „2. ročník olympiády.“ Ve spolupráci se základní školou a 
žáky 9. ročníku jsme ráno vyzdobili zahradu a přichystali jednotlivé atrakce. 
Po slavnostním nástupu a rozdělení úkolů si děti zatančily a naladily se tak na sportovní 
klání. 
 Při plnění jednotlivých úkolů na stanovištích si děti procvičily nejen své schopnosti 
tělesné, ale i svou zručnost, obratnost, paměť i odvahu, fantazii a své řidičské umění. 
Vše probíhalo formou her a bylo obohaceno různými pomůckami a obrázky. Děti krmily 
zajíce mrkví, kterou házely do jeho otevřené tlamičky, stavěly  kolektivně stavby z písku, 
procházely dráhu s kelímkem s vodou a plnily ji sklenicí s rybkou, aby mohla plavat, 
převážely lanovkou hřívu lvovi, kterou mu navazovaly kolem hlavy, tvořily třídní vlajku, 
zdolávaly opičí dráhu, jezdily na určené trase na šlapadlech a vyráběly jednoduché loďky, 
které pak pouštěly na vodu v bazénech. 
 Za každý splněný úkol obdržely od svých starších kamarádů značku na papírovou 
medaili, a tak měly kontrolu, zda prošly všemi atrakcemi a disciplínami. 
 Deváťáci byli našimi zdatnými a šikovnými pomocníky, a tak jim patří náš dík. Proto 
jsme při rozdílení sladkých cen za účast nezapomněli ani na ně. 
 
       Za MŠ Herudková Jana 
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Budou na obcích zrušeny matriky a stavební úřady? 
 Se zrušením okresních úřadů a vznikem nových pověřených úřadů se hovořilo o tom, 
jak má být úřad blízko lidem. O to více jsou překvapující informace, které hovoří o zrušení 
matričních a stavebních úřadů na obcích, mj. i v naší obci, a jejich převedení jen na pověřené 
úřady. 



 O těchto  informacích, sice neoficiálních, se ale diskutuje na ministerstvech (zde už 
mají zpracované návrhy na zrušení), na pověřených úřadech, na krajských úřadech, ve Svazu 
měst a obcí i mezi starosty. Starostové obcí jsou naštvaní, protože na jejich názor se nikdo 
neptal a vše se dovídají z neoficiálních zdrojů. 
 Některé argumenty pro rušení jsou přijatelné (např. že občan si nevyřizuje občanský 
průkaz, pas, stavební povolení každý rok). Ale jiné argumenty hovoří pro ponechání matrik  
i stavebních úřadů na obcích (úřad je blíž občanovi, pokud občan něco zapomene, může 
ihned donést,pracovníci OÚ více znají problematiku svých občanů, atd.). Rovněž se jeví 
nesmyslný argument ministerských úřadníků, kteří tvrdí, že na malých úřadech jsou nepříliš 
odborní zaměstnanci! 
 Věříme, že myšlenky o zrušení matričních a stavebních úřadů zůstanou jen v oblasti 
myšlenek a že nebudou realizovány. 
 
 
 
Fotbalisté Bolatic navštíví slovenské Dolany 
 Bolatičtí fotbalisté jedou ve dnech 4. – 6. července 2003 navštívit své přátelé ve 
slovenských Dolanech a oplatí jim tak jejich návštěvu z loňského  roku u nás. 
Autobus fotbalistů A mužstva a starších hochů, někteří v doprovodu svých manželek a 
přítelkyň,prožijí tři dny na Slovensku. 
 Slovensko je známé svojí pohostinností, a tak se naši zástupci mají na co těšit. O 
spolupráci s obcí Dolany uvažuje i naše obec a  je možné, že v průběhu několika měsíců 
schválí zastupitelstva obou obcí smlouvy o společných projektech. 
 
 
 
Spolupráce s obcí Linum se úspěšně rozvíjí 
 O víkendu 30. 5. – 1. 6. 2003 nás navštívili zástupci družební vesnice z německého 
Linum. Paní starostka Wilma Nickel přivezla s sebou fotbalisty (starší hochy) a hasiče. 
 Naši hosté se zúčastnili oslav „Kácení máje“, kde se jim líbilo vystoupení mažoretek, 
bubeníků, dechovky i hudební skupiny Klasik.  
 V soboru 31. 5. 2003 pozvali naši hasiči své hosty do ostravského  centra HZS a do 
centra integrovaného záchranného systému. 
 Fotbalisté si mezitím prohlédli obce (skanzen, kostel, DPS, ZŠ, koupaliště, hřiště,  
OÚ, …).Po společném obědě se uskutečnilo fotbalové utkání starších hochů. 
 Vzájemné vztahy se pak utužovaly při večerním opékání selete. Družná nálada 
pokračovala do pozdních nočních hodin. Ráno 1. 6. 2003 jsme se s našimi hosty rozloučili a 
slíbili si pokračování spolupráce. 
 Další vzájemná setkání se uskuteční již koncem června, kdy na oslavy 125 let 
střeleckého klubu byla pozvána hudební skupina Klasik a začátkem srpna, u příležitosti  
Čapích slavností (2. – 3. 8. 2003 Storchenfest), bude hrát v Linum dechovka J. Langra. 
 Němečtí přátelé by se měli zúčastnit v říjnu společné výstavy podnikatelů  
a řemeslníků z Bolatic, Rud a Linum. 
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Likvidace bioodpadů – zeleně 
 Naše obec se připojuje k těm málo obcím, které se zabývají likvidací bioodpadů 
zeleně ze zahrad. 



 Od července budou moci občané každou sobotu, v době otevření skládky na Borové 
(10,00 – 11,00 hod), odvážet posekanou trávu, bramborovou nať a větvičky stromků a keřů 
na skládku. 
 Tato zeleň pak bude 1x za 14 dnů odvážena do Hlučína do areálu firmy Gras servis, 
která se zabývá likvidaci bioodpaců zeleně. Za uložení této zeleně na skládku nebudou 
občané nic platit. Likvidaci a odvoz bude zajišťovat OÚ z peněz získaných od občanů 
v rámci platby poplatku 100,- Kč na osobu za odvoz a likvidaci odpadů a z peněz,   které 
obec získá od firmy EKO-KOM za třídění domácího odpadů (plast, sklo, velkoobjemový 
odpad). 
 Od července by už proto nikdo neměl pálit zeleň na zahradách, polích. Věříme, že 
této možnosti, ukládání zeleně na skládku, využije co nejvíce občanů, pokud zeleň nezpracují 
do kompostu. 
 
 
Štafetový běh do společné Evropy z Bolatic do Rud 
 V rámci družební spolupráce obcí Bolatice a Rud se na návrh polských Rud a Kuznie 
Raciborské uskutečnil ve čtvrtek 5. 6. 2003 štafetový běh s názvem „Běžíme do společné 
Evropy“. Přes sedmdesát dětí základních škol z Bolatic a z Rud se ve dvojících střídalo ve 
štafetovém běhu asi po 600 m. Na sobě měly trička se znakem EU a s nápisem „ano“ (polsky 
TAK) a jako štafetový kolik sloužila vlaječka České republiky, např. Polska. Velký ohlas 
měl běh v Polsku, kde v některých vesnicích Gminy Kuznie Raciborské vítaly účastníky 
běhu desítky dětí i dospělých s vlaječkami a transparenty. 
 V cíli běhu – Rudách, čekaly na běžce barevné balónky.  Poslední metry štafetového 
běhu v parku areálu kláštera běželi všichni společně, včetně starostů Bolatic a Kuznie 
Raciborské. 
 Starostové obou obcí běželi poslední metry s vlajkami EU v ruce. Po doběhu 
představitelé obcí poděkovali všem účastníkům a přednesli deklarace vyzývající k účasti 
v referendu. Podobná akce se uskuteční asi příští rok před vstupem Polska a ČR do EU (30. 
4. 2004) v Bolaticích. 
 
Zástupci obce v předvečer referenda jednali se zastupiteli Kuznie Raciborské 
 Ve středu 4. června se uskutečnilo společné jednání členů zastupitelstva města 
Kuznie Raciborské (Rud) a zástupců obce Bolatice (členové zastupitelstva, zástupci 
organizací, spolků) v kulturním domě Kuznie Raciborské. 
 Za účasti řady mladých polských občanů představili starostové obcí své obce a město, 
účastníci setkání hovořili o zkušenostech z vedení obcí, se získáním dotací z EU i o 
vzájemné spolupráci. Na závěr společného zasedání schválilo zastupitelstvo Kuznie 
Raciborské usnesení o další spolupráci s naší obcí a vyzvalo občany k účasti v referendu. 
 Zástupci naší obce pak schválili deklaraci o další spolupráci s polskými Rudami a 
požádali občany obce, aby se zúčastnili referenda. 
 Odpoledne si všichni účastníci jednání prohlédli nový masokombinát „Maxpol“, 
který vyrostl na „zelené louce“ a vyváží masné výrobky již i do zemí EU. 
 Závěr jednání se uskutečnil v Rudách, kde po společném obědě si přítomní prohlédli 
kostel a objekty kláštera. Před odjezdem domů si všichni slíbili, že Bolatice a Rudy budou 
nadále spolupracovat i po vstupu do EU. 
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Beseda o volném čase mládeže, kriminalitě mládeže a drogách se uskutečnila za 
minimálního zájmu občanů 



 Komise mládeže, pro volný čas a sport uspořádala pro občany v sobotu 17. května 
2003 besedu o volném čase mládeže, o kriminalitě a nebezpečí drog. 
Přestože o akci věděli rodiče všech žáků ZŠ (obdrželi pozvánky) a téměř všichni občané 
(rozhlas, plakáty, vývěsné  skříňky), zúčastnilo se besedy ani ne 20 občanů (z toho 5 učitelů 
ZŠ a 10 mladých spoluobčanů). 
 Právě účast mladých spoluobčanů, z nichž osm patří  mezi ty mladé lidi, kteří se rádi 
scházejí na autobusovém nádraží, byla jediným příjemným překvapením. 
 Škoda, že cestu do kulturního domu nenašlo více lidí, protože se zde sešlo několik 
vynikajících odborníků (psycholožka Dr. Niklová, mjr. J. Kalus z vězeňské služby, nadstr.  
M. Paluda z Policie ČR Kravaře, Bc. J. Zabloudil z Městské policie v Opavě), kteří věděli o 
problémech mladých mnoho zajímavých informací. Podobnou akci zajišťovala základní 
škola asi před třemi lety a také zde byla účast minimální. Čím to je, že lidé se nechtějí 
poradit o problémech mládeže?  
 Možná, že je to tím, že si lidé říkají – I my jsme blbli a vyrostli jsme z toho. 
 Možná, že si lidé říkají – Když půjdu na besedu, lidé si budou myslet, že mám  
          problémy s dětmi. 
 Možná, že si lidé myslí,že jejich děti nemohou takové problémy potkat. 
 Možná, že lidé předpokládají, že o problémech mladých vědí dost a že je dokáží 
vyřešit. 
Členové komise mládeže však měli velmi dobrý záměr – co nejvíce informovat veřejnost o 
problémech mladých lidí. 
 Je škoda, že občané možnosti setkat se s odborníky nevyužili, ale je to jejich svaté 
právo. Každý z nás odpovídá sám za sebe a navíc rodiče odpovídají za své děti (nezletilé). 
 Obec i komise však chtěly veřejnost i vyprovokovat k diskusi o volném čase mladých 
spoluobčanů. Snad se to alespoň částečně podařilo. 
 

Diskotéka pro mladé také s malou účastí. 
 Komise mládeže pořádala pro mladé spoluobčany 17. 5. 2003  diskotéku v sále 
kulturního domu, na které byly promítány velkoplošným videem adrenalinové sporty a 
vystupovali karatisté. Ještě štěstí, že nepřijel na diskotéku žádný známý sportovec  
(D. Moravec), protože i s pořadateli se účastnilo diskotéky mladých asi osmdesát lidí. 
 I u této akce komise přemýšlela, proč se akce zúčastnilo tak málo lidí, když v obci to 
byla snad první diskotéka v kulturním domě po několika letech. 
 Mladí jsou zvyklí chodit na diskotéky do D. Benešova, Kobeřic, navíc v kulturním 
domě se nesmí kouřit, možná i propagace akce mohla být jiná. Další akci, kterou chce 
komise uspořádat pro mladé, bude koncert málo známých kapel.  
 Třeba  přijde více lidí. 
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O tom, jaké pocity mají vycházející žáci,  
píše ve své slohové práci Hana Paverová. 



 
Úvaha 

 
Devátý rok………a konec. 

 
 Často přemýšlím nad tím co jsme jako třída prožili, kde jsme byli, kolik strachu a 
nervů z písemek jsme měli, kolik starostí, ale také radostí. Všechno je pryč! Čeká nás nová 
škola, nové prostředí a noví lidé. Je pryč smích, křik, jásot a zpěv, které vycházely z naší 
třídy a jimiž jsme byli také známí. 

Když jsme v první třídě zasedli do lavic, netušili jsme, co nás čeká. Teď, když z lavic 
vycházíme, zjišťujeme, jak celých devět let uteklo jak voda. Rok od roku jsme se měnili, ať 
už k horšímu či k lepšímu. Od prvních nepatrných problémů, které nám připadaly jako 
naprostá katastrofa, až po skutečně závažné věci. 

Každý rok byl něčím zvláštní a zajímavý. V první třídě jsme se ještě vůbec neznali. 
Byli jsme malí a ustrašení. Nevěděli jsme, jaké budeme mít učitele a jací budou naši noví 
spolužáci. Učili jsme se číst, psát a počítat, všechno od základů. Druhá třída už nebyla tak 
náročná. Zvykli jsme si na brzké ranní vstávání i na učení. V tomto roce jsme také poprvé 
jeli na výlet autobusem, a to do ostravské ZOO. Postupně uběhla třetí a čtvrtá a my jsme se 
ocitli v páté třídě. To už pro nás hodně znamenalo. Byli jsme nejstarší na nižším stupni, i 
učení přibylo. Na konci roku přišlo první velké loučení, a to s naší paní učitelkou, která nás 
učila celých pět let, tedy první polovinu základní školy. 

Šestá třída přinesla mnoho změn, jako například novou třídu a nové učitele. Ovšem 
jednu změnu jsme přivítali, a to trochu jiný a lepší přístup učitelů k nám (byli jsme pro ně 
dospělejší). Zdá se mi to jako před čtyřmi měsíci a ne před čtyřmi roky, když jsme ve 
výtvarné výchově dělali první práci 
„ Náš režim dne “. 

Čas plynul, my jsme stárli. V sedmé třídě jsme na konci roku řešili velké problémy 
ohledně výletu. Celý rok byl sám o sobě zvláštní. Osmá třída se velmi podobala té předchozí. 
Opět jsme na konci roku řešili nějaké závažné záležitosti. 
 No a nakonec tento poslední rok. Rok plný starostí a očekávání. Rok který mohl 
rozhodnout o našem budoucím životě. 14. dubna byl pro nás těžký den, byly totiž přijímací 
zkoušky. Ty jsme k našemu velkému překvapení skoro všichni zvládli. 

Na závěr bych chtěla říci jednu důležitou věc. Někdo si to sice nepřizná nebo to bude 
popírat , ale v hloubi duše ví, že je to pravda. Těchto devět let bylo nádherných. A myslím, 
že také nejkrásnějších v našem životě…. 
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KONEČNĚ   PRÁZDNINY 
 Krásné letní počasí, ale až příliš vysoké teploty v posledních dnech mají značný vliv 
na to, že se už všichni těší na ukončení školního roku. 
 Pro některé žáky to je poslední školní rok, neboť řádně ukončí povinnou školní 
docházku. Budeme se s nimi loučit za přítomnosti jejich rodičů a mnohým bude předáno 
ocenění za úspěšnou práci ve škole a úspěšnou reprezentaci školy v soutěžích a olympiádách. 
 Dvěma žákům bude předána na návrh ředitelství ZŠ odměna starosty obce, neboť 
jejich úspěchy si to opravdu zaslouží. 
 
 Rostislav  PETEREK, žák 9.A třídy,  se zajímá o přírodu a ekologii. Od šestého 
ročníku se účastní biologické olympiády a pokaždé se probojoval do okresního nebo i 
krajského kola. V letošním roce získal v krajském kole výborné 4. místo. 
 
. Hana  PAVEROVÁ , žákyně 9. B třídy, se podílela na celé řadě kulturních 
programů pro veřejnost ( Akademie, Dětský den, Divadelní přehlídka). Velmi úspěšně 
reprezentovala školu v soutěžích v jazyce německém. Dvakrát získala první místo 
v konverzační soutěži, kterou pořádá každoročně  Gymnasium  Šternberk pro žáky z celé 
Moravy.  V okresním kole olympiády v jazyce německém získala v letošním roce výborné 
druhé místo. 
 
Oběma jmenovaným žákům BLAHOPŘEJEME a přejeme jim ještě hodně takovýchto 
krásných úspěchů! 
 

Řada dalších žáků devátých tříd bude za svou výbornou práci a účast v soutěžích 
oceněna knihou. Jsou to: 
9.A třída   Jan Halfar, Michal Plaček, Lucie Siebertová, Simona Hankeová, Kateřina 
Herudková a Iva Bezděková 
Ocenění za práci pro kolektiv třídy získali: Kateřina Hluchníková, Andrea Dastíková 
a Veronika Herudková 
 
9.B třída    Jolana Josefusová, Lukáš Macháček, Radka Kreibichová, Monika 
Lasáková, Pavla Šafarčíková, Alžběta Prasková, Zuzana Ševčíková a Petr Mučka 
Za aktivní účast v soutěžích a práci pro kolektiv třídy ocenění získali: Petr Rataj, Jana 
Jarošová, Kateřina Lasáková, Martina Machalcová, Nikola Návratová, Martina 
Kerlinová a Tereza Němcová 

 
 
PŘEHLED  umístění žáků naší školy v soutěžích a olympiádách 
 
Olympiáda v jazyce německém – okresní kolo 
 Kategorie 8.a 9. tříd     Hana Paverová 9.B  - 2. místo 
 Kategotie 6. a 7. tříd       Tomáš Herudek  7.A – 1. místo 
 
Konverzační soutěž v jazyce německém  Hana Paverová 9.B  -  1. místo 
      Lucie Siebertová 9.A  -  2. místo 
 
Olympiáda v jazyce anglickém – okresní kolo 
 Kategorie 8. a 9. tříd  Anna Kupková 8.A   -  7. místo 
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Biologická olympiáda – okresní kolo 
 Kategorie 6. a 7. tříd    Martina Seidlová 6.A   -  10. místo 
      Zuzana Pudichová 7.B  -   14. místo 
 Kategorie  8. a 9. tříd    Rostislav Peterek 9.A   -  1. místo 
       Michal Motyka 8.A   -   3. místo 
Biologická olympiáda  -  krajské kolo 
 Rostislav Peterek  -  4. místo 
 Michal Motyka  -  5. místo 
 
 
Zeměpisná olympiáda – okresní kolo 
 Kategorie 6. a 7. tříd  Lucie Šimečková 7.B   -   5. místo 
 Mezi úspěšné řešitele se zařadila  Michaela Franková 6.A  
 

Kategorie 8. a 9. tříd  Jan Halfar 9.A  -  2. místo 
Zeměpisná olympiáda  -  krajské kolo 
 Jan Halfar  -  10. místo 
 
 
Matematická olympiáda  -  okresní kolo 
 
Úspěšní řešitelé: Jiří Rycka 8.A, Vít Blachut  8.B, Blanka Gvoždíková 6.A,   
       Iva Bezděková 9.A 
 
 
Olympiáda z dějepisu – okresní kolo 
Mezi úspěšné řešitele se zařadil Michal Plaček 9.A 
 
Dopravní soutěž – okresní kolo 
 Kategorie mladších žáků  -  2. místo 
 Členové družstva:       Pavel Ševčík 6.A 
    Michal Hluchník 6.A 
    Blanka Gvoždíková 6.A 
    Markéta Kiszková 5.A 
    Jakub Maňásek 6.A 
 
 Kategorie starších žáků  -   1. místo v okresním kole 
       -    3 místo v  krajské kolo 
 Členové družstva:    Veronika  Lokotschová 7.A 
    Lenka Jurášková 7.B 
    Vít Blachut 8.B 
    Vojtěch Hájovský 8.B 
    Monika Hlubková 7.B 
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Referendum o vstupu ČR do Evropské unie 

Občané ČR schválili v referendu ve dnech 13. a 14. 6. 2003 vstup ČR do EU.  
 
Celkem se zúčastnilo v ČR referenda  4.557.960  oprávněných voličů (55,2 %) 
z toho hlasů ANO bylo   3.446.758  (77,3 % ze všech zúčastněných) 
z toho hlasů NE bylo    1.010.448  (22,7 % ze všech zúčastněných) 
 
V naší obci bylo účast 57,12 %  ( 1904 občanů z 3333 oprávněných voličů) 
z toho hlasů ANO bylo   1.562 (82,03 % ze všech zúčastněných) 
z toho hlasů NE bylo       290 ( 15,23 % ze všech zúčastněných) 
z toho neplatných hlasů        52 (2,74  %  ze všech zúčastněných) 
 
 Výrazná většina občanů naší obce účastnících ze referenda tak jednoznačně vyjádřila 
podporu vstupu ČR do Evropské unie. 
 Přestože asi každý z nás  má určité obavy ze sjednocené Evropy, přesto všichni 
doufáme, že se naše životní úroveň jednou dostane na úroveň vyspělých států Evropy. 
Všem, kteří přišli hlasovat k referendu, patří poděkování, ať už hlasovali pro vstup či proti 
vstupu. Je jen škoda, že řada hlasovacích lístku byla neplatná (špatně zaškrtnuto, prázdné 
lístky,...). Je možné, že se někdo spletl, ale je také možné, že někteří nevěděli, jak hlasovat,   
anebo měli strach, že když nebudou mít „čárku“ u svého jména, budou se na ně lidé dívat 
špatně. 
 Ale dnes se nikdo nemusí bát nepřijít k volbám. Každý z nás má totiž právo (a ne 
povinnost) volit. I proto je obdivuhodné, že největší účast měla starší generace, která sice  
„byla naučena“ z minulosti volit, ale která ke každým volbám přistupuje zodpovědně. 
 
 
 
LÁSKA (vybráno z příspěvku Kamila Kupky 
 
 Při úvahách nad tímto světem jsem zjistil, že světu chybí láska. Mým velkým 
koníčkem (byť na něho nemám moc času  a prostředků) je psychologie. Baví mě  poznávat 
lidi, už od první hodiny ve škole mě to začalo bavit. A když vidím, co se děje v dnešním 
světě, jak se chovají mladí, jak se chovají děti, jak se chovají dospělí a jak se chová svět 
všeobecně, tak je mi z toho všeho smutno. Myslím si, že nemá cenu říkat, že je to chyba 
politiků nebo vysoce postavených mužů a žen - každý člověk, který žije na tomto světě, je 
zodpovědný za své činy i dítě. Setkáváme se s kriminalitou mladých lidí - dětí a kroutíme 
hlavou, jak je to možné. A právě dnes mě napadlo, že děti, kteří jsou k rodičům připoutáni 
poutem lásky, tak se snaží jim dělat radost, snaží se poslouchat, snaží se pomáhat, a když 
rodiče jsou staří a už se o sebe nemohou postarat, tak si je vezmou k sobě. Ale děti a později 
mladí lidé, kteří jsou vychováni fackami a nedůvěrou a penězi, tak si hledají partu, ve které 
je vezmou takové, jací jsou. Prostě hledají zázemí, kde jim je dobře. Jde to poznat na dětech 
už docela malých - když jim rodiče pomáhají, když si s nimi hrají, když se s nimi učí, když 
jdou na výlet, když jdou někde na oběd, když si s nimi povídají, když k nim mají důvěru, 
když jim rodiče popovídají o svých problémech, když nechají mluvit děti, když je pochválí, 
když je utěší, když jim ošetří ránu, když jim čtou pohádky, když je obejmou, když jim dají 
pusu třeba na dobrou noc… - to všechno děti a rodiče přitahuje a nedokáže to zničit ani 



puberta, ani svět, neboť láska je to, co se nedá žádnou mocí ani silou překonat. Možná mi 
někdo namítne, že dá. Penězi,  
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majetkem, bohatstvím… Ale já si stojím za svým. Když někdo onemocní - přijde za vámi 
váš bankovní účet?, když potřebujete radu - pomůžou vám stěny přepychového domu?… 
NE! Člověk potřebuje člověka, jak ve chvílích, kdy je mu fajn, tak ve chvílích, kdy mu je 
třeba smutno. Potřebuje přátelé ale opravdové. Teď se hodně mluví o prevenci proti 
kriminalitě mládeže a dětí. Co se však musí změnit, není jen v zákonu, ale na prvním místě 
ve výchově rodičů - láska rodičů k dětem (a naopak). Jedině jejich láska může mladým 
přinést plnohodnotný život. Jedině láska a úcta člověka k člověku zlepší vztahy mezi 
lidmi..... 
 

Kamil Kupka - 19 let    
 

 
Kácení máje 30. května  
Tradiční místo konání - autobusové nádraží, nádherné slunečné počasí a k tomu rekordní 
počet návštěvníků, dobrý program, různé dobroty, kácení máje ... Tak to je stručná 
charakteristika letošního Kácení máje. Opravdu skvělá vydařená akce, na kterou jste si 
všichni zvykli a přichází Vás čím dál tím více. Velmi nás to těší, a proto  jsme se snažili 
dechovou hudbou J. Langra, mažoretkami, lidovým vyprávěním, soutěžemi pro děti a 
nočním karnevalem zpříjemnit Vám začínající volný víkend. Také bubenická show Ivo 
Batouška a jeho přátel byla strhující. Kladně tento nápad hodnotili jak laici, tak i hudebníci, 
kterým rytmus a zvuk bubnů rozvlnil jejich těla a ti méně odvážní si alespoň podupovali 
nohou do rytmu. 
Jistě jste si všimli, že naši obec v těchto dnech navštívili přátelé z německé vesnice Linum. I 
těm se Kácení máje líbilo. Celé tři dny, které se u nás zdrželi, měli nádherné počasí a 
mimochodem odehráli i přátelské fotbalové utkání. 
Nezbývá, než znovu poděkovat všem těm, kteří se přišli mezi nás pobavit, zatančit si a 
ochutnat i nějakou tu dobrůtku, kterou pro Vás připravili místní podnikatelé. Jsme rádi a 
příště přijďte zas! 
 
 
 
 

AKTUALITY 
z Technických služeb Bolatice, s.r.o. 

 
♦       Ve chvíli, kdy začínáte číst řádky tohoto vydání Bolatického zpravodaje, připomínají 

si zaměstnanci Technických služeb Bolatice s.r.o. první půlrok činnosti nově vzniklé 
firmy. A jakých že těch posledních šest měsíců bylo? Dá se říci, že stejných jako u 
novorozeného dítka. Nejdříve jsme se museli naučit žít v nových podmínkách, abychom 
po otevření očí spatřili vše v barvách, v jakých to opravdu je. A popravdě řečeno - 
zdaleka nepřevládá jen barva růžová. Po šesti měsících, kdy již známe prostředí kolem 
sebe, začínáme, mnohdy k nevůli svých „rodičů“, kopat nožkami a bít se o své místo ve 
společnosti. Z kojence se stalo neposedné batole, které již brzy začne chodit. Kdy to 
bude a jakou další cestou se bude jeho život ubírat, zaleží nejen na něm, ale stejně jako 
v normálním lidském životě především na těch, kdo ho zplodili.   
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♦        Každá správná a dobrá firma používá nejen ke své propagaci, ale i jako symbol své 

kvality firemní logo neboli jinak řečeno znak. Ve spolupráci s p. Pavlem Kocurem z naší 
obce se dnes svým logem můžou pochlubit i bolatické technické služby. Jak je toto logo 
zdařilé, může každý občan posoudit sám. Zdařilá je jistě i výrazná informační tabule 
umístěná na ulici Ratibořské, která nevědomé upozorňuje na hlavní sídlo naší 
společnosti. 

♦       Příznivé počasí posledních dvou měsíců dalo zelenou mnoha připraveným akcím. 
Mezi ty největší patřila výstavba sítí /kanalizace, vodovod, plynovod, rozvod NN, telefon/ 
na ul. 1.máje, kde je plánována a částečně již probíhá výstavba čtyř rodinných domků. 
Další velkou akcí je rekonstrukce v prvním patře Domu obchodu a služeb /bývalý obecní 
úřad/, kde dochází k rozšíření knihovny a k vybudování ordinace pro lékaře. Celý tento 
objekt, včetně obchodního domu, byl z důvodu ochrany majetku oplocen. Na Borové 
byla provedena částečná rekultivace skládky a do zkušebního provozu uvedena čistička 
odpadních vod. V měsíci červnu byly provedeny i drobné opravy na koupališti stejně 
jako výtluky na místních komunikacích, započalo se s oplocením nově vznikajícího 
areálu na hřišti místního FK, byly provedeny postřiky proti plevelu v Bolaticích i na 
Borové. Mezi práce, které technické služby zajišťují s pravidelností, patří údržba 
travnatých ploch stejně jako úklid veřejných prostranství, úklid domu s pečovatelskou 
službou, autobusového nádraží i budovy na novém hřbitově, rozvoz obědů starším 
spoluobčanům, provoz skládky a obecního vodovodu i kanalizace. nemalou měrou jsme 
se podíleli na konání dvou kulturních akcí v naší vesnici, a to Kácení máje a Bolatického 
odpustu.  

♦      „Nejen prací je živ člověk“, zní staré pořekadlo. A snad i proto bylo jedno páteční 
odpoledne vyhrazeno malému setkání zaměstnanců TS. Úkolem bylo nejen stmelení 
kolektivu, ale i trošičku sportu. V krásném sportovním areálu v Chuchelné si zájemci 
mohli vyzkoušet nejen tenisovou raketu, ale i střelbu ze vzduchovky. Při večerním 
posezení v útulném prostředí Turistické základny v Bolaticích byli odměněni ti nejlepší 
sportovci a stálými zaměstnanci TS vybrán a odměněn i nejlepší „civilkář“. Celá akce 
slavila úspěch, a tak nezbývá než doufat, v její pokračování. 

 
 

KONDOR, skupina Vesmír Bolatice 
 

• V termínu čtvrtek 15. až neděle 18. května se na Slovensku uskutečnilo povinné 
pravidelné roční školení vedoucích a praktikantů, které je nezbytné k další práci s dětmi,  
zejména na letních táborech, kdy je kvalita tábora zčásti závislá taky na kvalifikaci 
personálu. Tohoto školení se zúčastnilo 21 praktikantů a vedoucích. 
Současně se školením probíhala i velká brigáda, na které jsme stihli udělat podstatné 
změny v terénních úpravách kolem chaty. K tomu nám jistě dopomohlo i počasí a také 
nezbytné nadšení „brigádníků“ 

• Kvůli zkvalitnění a zpestření nejen letních táborů se vedení skupiny rozhodlo zakoupit 
čtyři indiánské stany tee-pee o průměru 4,9 metrů. Tyto stany nám poslouží jak na 
táborech s (nejen) indiánskou tématikou,  tak i na nejrůznějších oddílových výpravách. 
Ke každému tee-pee však bylo zapotřebí sehnat cca 11 kůlů. Tímto vedení skupiny 
děkuje p. Jendovi Mučkovi, s jehož pomocí jsme si zajistili kůly z lesa nedaleko 
Hrabyně. 

• Dne 27. května bylo „Pohostinství Pod kostelem“ z důvodů zkvalitnění služeb 
zákazníkům a taky doufejme k jejich větší spokojenosti, uzavřeno. V tento den byl 
kompletně zrekonstruován výčepní pult. 

• Stavění tábora proběhlo 27. – 29.6. za přispění nejen členů naší skupiny. Tímto bych 
chtěl těmto lidičkám poděkovat za pomoc a říci, že není až tak důležité, kdo se této akce 
zúčastnil, ale hlavní je, že se vytvoří správná parta nadšenců. 
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• Oba stanové tábory v termínech 29.6.-15.7. a 15.7.- 31.7. jsou již plně obsazeny a na 

obou táborech se uskuteční mše svatá pod širým nebem. Druhou neděli bude dětem 
umožněno navštívit mši svatou ve Spálově. Celkem se těchto táborů zúčastní cca 97 
dětí a 27 vedoucích a praktikantů nejen z Bolatic. 

• Počátkem měsíce června proběhl další ročník bojové hry Comandos 2003, které se 
celkem zúčastnilo osm komand nejen z Bolatic, ale i z vedlejších vesnic či dokonce až 
z Bruntálu. Poděkování zaslouží pořadatelé z Tábornického oddílu Orion Bolatice, 
stejně jako všichni účastníci hry. Vítězství obhájilo komando nazvané Paragáni  složené 
z místních klučinů.  

 
Dýchám, abych žil. Žiji, abych pochopil … zatím bohužel 
 
 

   Zapsal: (- erb -) 
 
 

Čistírna odpadních vod Bolatice 
 

 Na Borové již začala fungovat ČOV a v Bolaticích se zatím připravuje studie ČOV 
Bolatice. V současné době je zpracována pasportizace stávající kanalizace a na poslední  
schůzce zástupců obce, projektantů a odborné poradkyně obce pro oblast odpadních vod bylo 
navrženo technické řešení ČOV Bolatice pro cca 4000 osob. 
 Čistírna odpadních vod by měla být mechanicko-biologická a s následným 
dočišťováním vod v tzv. dočišťovací nádrží.  
 V letošním roce by měla být zhotovena projektová dokumentace a s výstavbou ČOV 
počítá obec v letech 2005 - 2006 
 
 
 

Občané Bolatic budou moci využívat služeb nových zdravotnických zařízení 
 

 V budově bývalého obecního úřadu pokračuje výstavba nové ordinace praktického    
(a snad i interního) lékaře. Nový lékař by měl zahájit činnost pravděpodobně v září letošního 
roku. 
 Otazník stále visí nad souhlasem zdravotních pojišťoven s provozováním ordinace 
interního lékaře. Věříme však, že zvítězí zdravý rozum a potřeba zlepšovat a přibližovat 
zdravotní péči občanům. 
 Další novou ordinací v obci bude ordinace ženského lékaře, která by měla zahájit 
provoz v 1. čtvrtletí příštího roku v současné ordinaci MUDr. D. Onderky  (pozn.         
MUDr. D. Onderka bude mít svoji novou ordinaci v nově postaveném rodinném domku      
za hřištěm). 
 I tady však nad ordinací ještě visí otazník, protože některé zdravotní pojišťovny 
nejsou nakloněny vytvoření nových ordinací. 
 
 

Poděkování občanům, organizacím, spolkům a firmám 
 Obecní úřad Bolatice touto cestou děkuje všem občanům, spolkům, organizacím a 
firmám za spolupráci v uplynulém období, za toleranci, trpělivost a podporu věcí veřejných. 
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Poděkování 
 a) spoluobčanům 
  - za úklid a údržbu veřejných  prostranství (především těm, kteří ještě sekají 
     trávu na obecních pozemcích, vysazují zeleň,  zametají chodníky, 
cesty, atd.) 
  - za účast při referendu o vstupu ČR do EU 
  - za hlášení poruch na obecním majetku (vodovod, kanalizace, chodníky,  
      VO,...) 
  - členům ZO, představitelům spolků a organizací za účast na společném  
      jednání zastupitelů Bolatic a Kuznie Raciborské 
  - p. P. Jaskulovi, J. Šenovi, K. Kupkovi, J. Burianovi, D. Theuerovi,   
    R. Slivkovi,  R. Nandzikovi  - za spolupráci při zvelebování skanzenu 
  - p. D. Theuerovi, R. Nandzikovi, J. Burianovi za zajišťování provádění  
     návštěvníků skanzenu 
  - spoluobčanům z ul. Souběžná za pomoc při organizaci Stavění  máje  
    ve skanzenu 
  - paní M. Lischkové za zpracování výstavky slaměných výrobků ve skanzenu 
 b) spolkům a organizacím: 
    - ZŠ Bolatice  - za pořádání Dne dětí pro veřejnost 
    - ZŠ Bolatice - žákům 9. B třídy a Mgr. P. Frankové  
      za zajištění kulturního vystoupení při Stavění máje  
      ve skanzenu 
    - ZŠ Bolatice (Mgr. D. Tielové, Mgr. S. Halfarovi) a 34 žákům 
        za účast na Štafetovém běhu z Bolatic do Rud 
    - MŠ Bolatice - za pořádání pochodu pro děti „Pohádková  
       cesta za pokladem 
    - SDH Bolatice a SDH Borová  za spolupráci při organizaci 
       diskotéky pro mladé spoluobčany 
    - SDH Borová, FK Bolatice, Myslivecká společnost Křeménky 
     - za zapůjčení  lavic na akce OÚ 
    - Klubu senioru, SDH Bolatice, Šachovému klubu - za  
       spolupráci    při zvelebování skanzenu 
    - Burianky - za uspořádání kulturního vystoupení na akci  
       Stavění máje 
    - SNS - za účast mažoretek na Kácení máje 
 c) podnikatelům, firmám 
  - firmě DK1 ing. D. Kozla za spolupráci při inženýringu průmyslové zóny 
  - Zahradnictví Z. Mazal za spolupráci při výsadbě a ošetřování zeleně v obci 
  - ing. V. Obrusníkovi  za  zapůjčení lavic na akci OÚ 
  - firmě Truhlářství R. Pagáč, DK1 ing. D. Kozel, DAJPP s. r. o., Kovářství  
    P Hanslík, Hostinec U Řehánků, Kadeřnictví Hanzlíková, Lanex CZ  
    spol. s r. o.,Keramika Monsberger, Isotra s. r. o., Hostinec U Vltavských,  
    AZPEK, Jednota s. d. Opava, EN-SYS, za příspěvky na Běh Terryho Foxe. 
  -Technickým službám Bolatice za spolupráci  s obcí při řešení stavebních  
     problémů, při akcích OÚ, atd. 
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Správa silnic Moravskoslezského kraje středisko Opava informuje 
 Správa silnic Moravskoslezského kraje, středisko Opava zareagovala na dopis obce a 
zaslala obci následující informaci: 
 - Výspravky výtluků a nerovností po zimě provedou na silnicích III/4671 a III/46824 
(ul. Hlučínská, Opavská, Nádražní, Ratibořská) v první polovině měsíce července. 
 - Směrovou tabuli IS 3c s ukazatelem obec Borová bude opravena do 20. 6. 2003 
 - Prohloubení (čištění) silničního příkopu ve směru Bolatice - Dolní Benešov bude 
provedeno do konce srpna 2003 
 Doufáme, že dané termíny budou splněny a že i v naší obci se dočkáme brzy opravy 
cesty podobně jako v Dolním Benešově 
 

Čistírna odpadních vod na Borové zahájila zkušební provoz 
 Koncem měsíce května proběhla kolaudace stavby „Kanalizace a čistírna odpadních 
vod Bolatice - Borová“. 
 Přestože se na stavbě ještě dolaďují určité detaily, čistírna odpadních vod (ČOV) 
zahájila v týdnu od 9. do 13. 6. 2003 zkušební provoz. 
 Občané z Borové, kteří jsou napojeni na kanalizaci odtékající do „Šeča“ na novou 
ČOV, musí co nejdříve zrušit své žumpy a napojit své odpady přímo na kanalizaci. Dříve než 
se však napojí, musí udělat na svém pozemku kontrolní šachtici, do které svedou veškeré 
kanalizační přípojky na svém pozemku a do obecní kanalizace půjde pouze jedna přípojka 
(bližší informace o napojení podá p. Rudolf Balarin).  
 Čím dříve se občané napojí, tím lépe má fungovat ČOV a tím dříve bude moci obec 
vyhodnotit zkušební provoz. OÚ Bolatice proto žádá občany, aby zrušení žump provedli v co 
nejkratším čase, nejlépe do konce července 2003. 
 
 

Informace o otevření skanzenu 
 

Skanzen lidových tradic v Bolaticích  
  

  Obecní úřad Bolatice sděluje všem zájemcům o prohlídku skanzenu  
 lidových tradic v Bolaticích na ul. Svobody, že skanzen si je možné    
 prohlédnout v následujících termínech. 
  
červen   - každá neděle    od 14,00 do 18,00 hodin 
červenec - srpen - každá sobota a neděle  od 14,00 do 18,00 hodin 
září   - každá neděle    od 14,00 do 18,00 hodin 

  
  Mimo výše uvedené dny a hodiny lze prohlídku objednat po předchozí   
 domluvě na telefonním čísle OÚ Bolatice 553 654 999 u paní G. Bočkové. 
 Vstupné: 5,- Kč 
 
 Těšíme se na Vaši návštěvu! 
 



 Průvodcovské služby ve skanzenu zajišťují pan Dominik Theuer, Rudolf  Nandzik, 
Jiří Burian, popř. i starosta obce a paní Gabriela Bočková. 
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Jak je to s internetem v Bolaticích? 
Bude trvalé připojení i pro občany? Aneb co jsme zatím proto udělali. 

 
Mnozí z Vás jistě pocit'ují stavy beznaděje, když dorazí účet od Telecomu. Nestačíte se divit, 
kolik vlastně ten internet stojí. Jistě by pomohlo trvalé připojení k internetu za rozumný 
peníz. Nabízí se otázka, proč není v Bolaticích možnost takového připojení. Následující 
článek by Vám mohl přinést alespoň některé odpovědi. Zároveň by měl sloužit jako místo 
pro výměnu názorů a aktuálních informací. 
 
Které firmy jsem již kontaktovali: 
Od roku 2001 jsem kontaktovali (za obecní úřad Bolatice) několik firem (Contactel, Český 
Telecom, Aliatel, Transgasnet, OpavaNet, Sarai, Tiscali, Mopos, Ha-vel, Eridan, Netopýr). Z 
těchto nabídek jsou reálné pouze dvě nabídky (Contactel a Mopos).  
 
Důvodem proč ostatní nabídky nelze realizovat je především: 

" poloha obce Bolatice (špatné podmínky pro příjem mikrovlného připojení)  

" cena za připojení, instalaci a objem přenesených dat (většina nabídek je omezena na 
velikost dat a malá rychlost) 

" nemožnost dalšího rozvedení signálu 
 
Jak by takové připojení vypadalo v praxi? 
Uživatel, který by chtěl využít možnosti trvalého přístupu na internet musí: 
1.zakoupit nutné zařízení pro příjem signálu (4-12 tis. Kč) – cena je odvislá od kvality 

zařízení 
2.musí mít přímou viditelnost na přístupový bod (komín budovy  DOS vedle Jednoty 

Bolatice) 
3.platit měsíční sazbu za připojení (cca 500-800 Kč) 
 
Není jednoduší počkat na připojení pomocí ADSL? 
Počkat na ADSL je také řešení. Podle zpráv od Českého Telecomu by mělo být toto 
připojení v našem okrese od 3-tího čtvrtletí tohoto roku. Bude však nabízena pouze nejnižší 
rychlost. Stávající cena za zřízení ADSL je cca 3000,- Kč a 1500,- Kč měsíčně (nejnižší 
rychlost). Takže si lze vybrat. Buď platit dvojnásobek a mít poloviční rychlost nebo 
zainvestovat a platit polovinu měsíční ceny s vyšší rychlostí. 
 
Jakým způsobem bude přístupový bod připojen? 
Z nabídek které máme k dispozici se jeví jako nejlepší řešení připojení od firmy Mopos 
Communications nebo obousměrné satelitní připojení od firmy Contactel. Marek Nevřela 
nám slíbil, že se pojedeme podívat do Frýdku-Místku na technické řešení připojení pomocí 
obousměrného satelitu. Pokud budeme s kvalitou tohoto připojení spokojeni, budeme 
v krátkém čase toto připojení realizovat. 
 
Od kdy bude možnost se připojit? 
V této chvíli nejsme schopni říci přesný termín. 
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Jaká bude přístupová rychlost na internet? 
Budeme se snažit udělat trochu jinou politiku správy internetu, než nabízí většina 
poskytovatelů takovýchto služeb. Budeme garantovat nejnižší připojitelnou rychlost, která se 
bude odvíjet od rychlosti linky poskytnuté dodavatelem připojení internetu a maximálním 
počtem registrovaných  uživatelů.  
Př.: Pokud budeme mít přivedenou linku 512kbit/s a bude registrovaných uživatelů 20, pak 
budeme garantovat pro všechny, pokud budou připojeni najednou, rychlost 25kbit/s. Ale 
pokud bude připojeno jen 10 uživatelů, vzroste všem maximální dosažitelná rychlost na 
51kbit/s. 
Tyto rychlosti jsou několikanásobně vyšší než lze dosáhnou standardním modemovým 
připojením, nebo linkou ISDN. 
Při větším zájmu o toto připojení k internetu není problém rychlost příchozí linky povýšit až 
na 2Mbity/s. 
 
Technické informace 
Připojení uživatelů do sítě internet v obci bude realizováno pomocí bezdrátové technologie 
WIFI. Jedná se o moderní vysokorychlostní bezdrátovou technologii přenosu dat. 
Technologie WIFI funguje na stejném principu jako obyčejná počítačová síť tvořená kabely, 
ale signál je šířen vzduchem v pásmu 2,4GHz. Maximální rychlost této sítě je 11Mbit/s. Což 
je rychlost více než dostačující pro pohodlné brouzdání po internetu a výběr pošty. Aby se 
mohl člověk do této sítě připojit musí mít na své straně zařízení, které mu toto připojení 
umožní a také musí být zaručená přímá viditelnost na vysílač. 
 
Na koho se můžu obrátit o informace? 
gttp://leonardo.bolatice.cz – zde najdete článek který se této problematice věnuje. Jinak 
můžete také kontaktovat tyto osoby: 
 
Ing.Šenkypl Petr (senkypl@campagne.cz), Zbyněk Kocur (zokl@atlas.cz), Marek 
Nevřela (marek.nevrela@post.cz) 
 
 
 

Dožínky 
Dne 23. 8. 2003 ve 14,00 hodin  - mše svatá 
   15,00 hodin  - průvod obcí na hřiště FK zábavné soutěže pro 
         děti, dechová hudba, noční karneval. 
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  Vážení spoluobčané, 
 minulé dva měsíce byly plné událostí. Naplno se rozjela výstavba v obci, začala letní 
kulturně - společenská sezóna, rozhodovali jsme o vstupu ČR do EU, ... 
 I přes nápor práce na úřadě i doma jsem se však opět zamýšlel nad některými 
problémy mezi lidmi i v obci. Jsem strašně moc rád, že na akce spolků, organizací i OÚ 
chodí hodně návštěvníků. O to více mne však mrzí, když se dozvídám, že někdo kritizuje 
kulturní akce. 
 Ale to znám. Kritizovat je daleko jednodušší než něco udělat. A pořadatelé v obci se 
snaží enormně  pořádat rozmanité akce ( a v okolí nám silně závidí) a vyhovět převážné 
většině občanů. Na každé akci si téměř každý může přijít na své. Někdo se spokojí               s 
dobrým pivem a opečeným masem, jiný s dobrou hudbou, kulturním vystoupením nebo 
poklábosením se sousedy. 
 Nad některými připomínkami se však budeme i zamýšlet a možná, že některé akce 
oživíme dalšími vystoupeními.  
 Rovněž jsem se (už pokolikáté) zamýšlel nad chováním některých spoluobčanů k 
sobě navzájem. 
 Možná, že jsem neobjevil nic nového, ale všimnul jsem si, že lidé, kteří se potkají a 
slušně se pozdraví, si většinou nenadávají.  Kouzlo služného chování je v tom, že když 
někoho, koho znám, potkám, slušně ho pozdravím (muž ženu, mladší staršího, atd.). Slušnost 
je pozdravit, povinnost je odpovědět! Jenže někteří neumí ani pozdravit, ani odpovědět! Co s 
tím? 
 Když OÚ a komise mládeže pořádaly besedu o volném času mládeže a kriminalitě 
mládeže, přítomná psycholožka řekla známou skutečnost - Děti jsou obrazy svých rodičů. 
Když nezdraví rodiče, nezdraví ani děti. A to je velmi smutné. 
 Všichni bychom se měli naučit tolerovat přítomnost druhého, ať už je to „ten hrozný 
soused“, „ta děsná sestra“, „ten protivný vedoucí“, atd. 
 Jen tak předejdeme různým konfliktům, nedorozuměním. Život je velmi často o 
kompromisu a toleranci, nelze vidět jen svoje „ego“, ale i zájmy a práva toho druhého.  
Dvě slova - Dobrý den, pronesena příjemným tónem, doplněná pokývnutím hlavou a 
úsměvem, otevírají srdce většiny lidí. Nebojme se těchto slov. Nic nestojí. Jen odvahu je 
vyslovit.  
  Vážený spoluobčané, 
 přeji Vám příjemné prožití dovolených a prázdnin, vraťte se domů zdraví, šťastní a 
odpočatí, najděte v sobě sílu pozdravit druhé a buďte nadále hrdí na svoji obec i sami na 
sebe. 
 
        Mgr. Herbert Pavera 
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Společenská kronika 
 
Narození 
 - Počet od minulého vydání  8 
 - Počet od začátku roku  17 
 
Manželství 
 - Počet od minulého vydání  7 
 - Počet od začátku roku  11 
 
Úmrtí 
 - Počet od minulého vydání  2 
 - Počet od začátku roku  12 
 
Jubilanti 
 93 let - 1 
 80 let - 2 
 75 let - 3 
 70 let - 3 
 
Zlaté svatby  2 
 

Soutěž „Vesnice roku 2003“ 
 Ve čtvrtek 19. 6. 2003 navštívila  naši obec komise hodnotící obce přihlášené do 
soutěže „Vesnice roku 2003“. 
 Osmičlenná komise složená ze zástupců starostů, Krajského úřadu, Památkového 
ústavu, Ministerstva pro místní rozvoj, knihovnic se seznámila s připravenými písemnými 
materiály (Směrný územní plán, program obnovy venkova, fotografie, zpravodaje, kroniky 
spolků a organizací, kronika obce,...) a dotazovala se zástupců obce na výstavbu v obci, 
problémy v obci, činnost spolku POV,... 
Zástupkyně knihovnic navštívila naši knihovnu, o které prohlásila, že je velmi pěkná. 
 Hodnotící komise si pak prohlédla obec (mj. koupaliště, hřiště, skládku Borová, 
hřbitov, školní areál, atd.) a po návštěvě skanzenu se rozloučila. 
 V obci se jí líbila čistota veřejných prostranství, úprava domků, zahrádek, ocenila i 
rekultivaci skládky a Bolatický skanzen. 
 Bohužel, mezi nejlepší jsme se tentokrát nedostali. Důvod je prostý. Jsme příliš 
velkou vesnicí, máme již městský charakter. 
 Ocenění jsme získali pouze za místní kulturní dědictví (skanzen). 
 Přiznám se, že jsem z toho velmi smutný.  Čím je vesnice větší, tím má méně šancí 
získat dotace z programu obnovy venkova (podporovány jsou především malé obce) a uspět 
v soutěži. 



 V soutěži „Vesnice roku“ jsou preferovány rovněž menší vesnice, i když to v 
zásadách soutěže není. 
 A pro nás to znamená, že se již soutěže POV „Vesnice roku“ nebudeme účastnit.  
 Přes veškeré zklamání jsem přesvědčen, že naše vesnice se nemá za co stydět a že 
obec Bolatice vstoupí do EU se vztyčenou hlavou 
 
       Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 
 

 
 


